

Előfizetési ár:

(Postán küldve)

Egész évre 32—

Fél évre 16—

Negyed évre 8—

Egy óra 3—

□□

ELLENZÉK

Előfizetési ár:

(Házhoz hordva)

Egész évre 32—

Fél évre 16—

Negyed évre 8—

Egy óra 3—

□□

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség:

Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. sz. emelet

Alapította: BARTHA MIKLÓS

Kiadóhivatal:

Kolozsvárt, Deák Ferenc-utca 35. Telefon 9.

Gróf Andrássy Gyula

a M. Hirlapban a külpolitikai helyzetről a többek közt a következőket írja:

Nyugatról egyelőre nem igen várhatni a megváltó békeszót. Még nem tettek leg a győzelem reményéről, még biznak Amerikában, s azok a pártok és irányok, melyek azonosították magukat a háborúval s a győzelem nélküli békében tönkremennének: nemzeteket még jó ideig maguk után tudják cepelni, rémitéssel, fanatizálással, félrevezetéssel. Az ententei első békeajánlat nyilván Oroszország felől fog jönni. S a közel jövő legnagyobb politikai kérdése az lesz, hogy ezzel az ajánlattal szemben milyen álláspontot foglaljunk el?

Azt hiszem, béketörékvésaink azt követelik, hogy amennyiben csak lehet, elfogadjuk tárgyalási alapul az orosz ajánlatot. Olyan elvi álláspontra azonban nem helyezkedhetünk, mely a mi államunk létjogosultságát tagadja s mely meghajtás olyan forradalmi eszmék előtt, miket ugyan teljes tiszteletben tartunk ott, ahol azokat egy nemzet magáévá teszi, amiknek idegen országokban nem is akarjuk utját állani, de amiktől saját országunkat függetlenül akarjuk fentartani.

Katonai erőnk diadala nem szüntette meg békevágyunkat, nem változtat azon elhatározásunkon, hogy hajlandóak vagyunk ellenfeleinkkel megegyezés alapján kötni békét. De igenis erőt adnak arra, hogy a megegyezés alapjául csak olyan megoldást fogadjunk el, mely nem megalázó ránk nézve és felelőérdekeinket biztosítja.

A főrendiház szombaton, e hónap 24-én délelőtt 11 órakor ülést tart, amelynek ez a napirendje: 1. Elnöki előterjesztések. 2. A közügyek tárgyalása céljából egybehívott országos bizottság husz rendes és öt pótagjának megválasztása. 3. A jegyzőkönyv hitelesítése. Az ülést megelőzően fél-tizenegy órakor jelölő-értekezlet lesz.

A drágaság legjobb orvosszere a bankjegy forgalom csökkentése hadikölcsön jegyzése útján.

A háboru hirei.

Siker nélküli olasz erőlködések. — Elkeseredett harcok. — Lépésről-lépésre szoritjuk vissza az olaszokat.

Az olasz harctéren történt eseményekről a következő hivatalos jelentések érkeztek:

Berlin, nov. 19.

Asiatótl északkeletre az ellenség megismételt sikertelen és veszteségteljes támadásait, hogy visszaszerezze az elvesztett magaslatokat. A Renta és Piave között az utolsó napok a szövetséges csapatoknak nehéz hegyi harcokban újabb sikereket hoztak. Minden talpalatnyi földet küzdelemmel kell elragadni az olaszoktól, akik előkészített és a természetből fogva is erős állásokban harcolnak. Ujjonnan odavont erőket vetették előnyomuló csapataink elé, de ezek nem mérkőzhetek gyalogságunk felülmulhatatlan támadó erejével. Lépésről-lépésre szívós védekezés közben vonult vissza az ellenség. Rendkívül elkeseredett harcokban rohammal elfoglaltuk Querot és az északnyugatra előreugró Monte Corneliát. — Az ellenséget a Monte Lombán erősen kiépített állá-

saiba vetettük vissza. Ez alkalommal a német rohamcsapatok és a bosnyák-hercegovinai második számú gyalogezred különösen kitüntette magát. Egyezeregyszáz olasz jutott kezünkre. A Piave alsó folyásánál a tűzharc időnként nagy hevességre fokozódott.

Ludendorff.

Budapest, nov. 19.

A Feltrétől délre emelkedő hegyvidéken Krausz Alfréd tábornok csapatai tegnapelőtt heves és az északába nyuló küzdelemben rohammal elfoglalták Quero falut és a Monte Corneliát. Az ellenség több mint 1100 foglyot hagyott kezünkön. A siker, melyet tegnap további térférréssei kibővítettünk, főképpen a bevált boszniai és hercegovinai 2. ik gyalogezred és német rohamosztatok rajtaütésének köszönhető. Galliotól északkeletre több olasz támadás ismét véresen összeomlott.

Hadvezetőségünk nem vállal felelőséget a velencei múkincsekért.

A cs. és kir. sajtóhadiszállásról jelentik a Magyar Távirati Irodának: A svájci lapoknak arra a kérésére, hogy a középponti hatalmak kíméljék meg Olaszország és főképpen Velence múkincseit az elpusztítástól, illetékes helyen kijelentik, hogy a hadvezetőség teljesen tudatában van az egész civilizált világgal szemben való felelőségenek. A maga részéről meg is tett minden intézkedést a fölösleges pusztítás és rongálás elkerülésére, de nem vállalhat felelőséget azokért a károkkért és pusztításokért, a melyeket a fejvezzetten menekülő olasz hadseregek és esetleg az elmenekülő polgári lakosok elkövetnek. Akkor sem felelhet a hadvezetőség a műemlékek meg rongálásáért vagy elpusztításáért, ha az olasz hadvezetőség építészeti emlékeket vagy más műemlékeket szándékosan belevon védekezési területébe.

Kerenszki vezérkarát letartóztatták.

Legújabb hírek szerint a bolsevikiek Kerenszki egész vezérkarát letartóztatták, de magát a volt miniszterelnököt nem tudták elfogni, valamint a külügyek volt miniszterét,

Neratovot sem, aki megszökött és magával vitte az ententelal kötött titkos szerződéseket. Mindkettőjük elfogatására letartóztatási parancsot adtak ki.

Műkincsek pusztulása.

Leégett az orosz császári kóptár.

A párisi Petit Journal írja, hogy a pétérvári téli palota ugynevezett császári képtára a bombázás következtében lángok martaléka lett. A moszkovita uralkodóknak ez a pompás palotája már leégett egyszer. Az 1837. év egyik téli éjszakáján a cári rezidencia különböző szárnyakon kigyuladt. Szeles, viharos idő volt, rettenetes orkán dühöngött, amely olaj módjára táplálta a tüzet. A palota rövid órák alatt teljesen elpusztult.

A Siminaj-Dworez, ahogyan az oroszok a téli palotát nevezik, újból felépült. Szébb lett, mint volt. Hatalmas termek, díszítve a legkitűnőbb orosz mesterek által, tárulnak ki, valahányszor Szent György napját ülték meg meszeszerű pompával; vakító fényárban uszott a hálterem, amikor az ezernyi ezer lámpa alatt gruz hercegasszonyok megrakva briliánszal, zafírral, türkiszszel, korállal, topázzal, hódoltak a cári pár előtt. Sejtelmes és izgalmas ünnepeket ülték a téli palotában. Az Alexander-teremben fogadta a cár az illusztris vendégeket, a szövetséges követeket.

A marchall-terem izgalmas tanácskozásonak volt színhelye. Itt fogadta a cár katonai tanácsadóit. — És amikor Poincaré, Oroszország fővárosában időzött, hogy a központi hatalmak köré kifeszített háló utolsó szálait megfonja, itt ebben a teremben a cár jobbán ült, a szövetséget ekkor pecsételték meg véglegesen.

Az épület egyik második emeleti szárnyán marcona gardisták állnak szigorúan őrt; mindannyian a legnagyobb orosz katonai renddel, a Szent-György-renddel díszítve. Az orosz államkincseket őrzik, a koronát, a jogart, amelyek köré az idők távoia egész legendakört szőtt.

A téli palotához tartozik az Eremitage, a legdrágább építkezések egyike, itt voltak felhalmozva azok a műkincsek, amely Lenin és Kerenszki ádáz küzdelmének áldozatává lettek.

Eremitage. Már a neve is ünnepélyesen hangzik, zene és ritmus van a kiejtésében. Az Eremitage temploma volt a művészetnek. Itt voltak tulajdonképpen a minden oroszok cárijának valódi kincsei. Ugy történt, hogy I. Miklós cár különös szenvedéllyel és műértelemmel gyűjtötte ezeket a művészi értékeket, mintha igazolni akarta volna, hogy európai izlése van és mintha meg akarta volna dönteni a moszkovita közömbösségre vetett hitet. Minden erejével támogatta a képzőművészeteket. Bár a közömbösség vádját nem tudta tisztázni, de a gyűjtéssel óriási szolgálatot tett a kultúrának, mert ha a hazájabeliek nem is, a világ összes népei óriási érdeklődéssel viseltettek az Eremitage iránt.

A galériában Rembrandt volt a legszámosabb képpel képviselve. Sem a londoni National Gallery, sem a Louvre, sem a madridi Prado, nem tudtak annyi és oly tökéletes német alföldi festőt felmutatni. — „Ábrahám áldozata“ és „Danaé“ az ékkövei ennek a gyűjteménynek. A flamand és német festők nyomták reá az Eremitage-re a művészet bélyegét. De vannak kívülők francia, spanyol és olasz mesterek is. Rubens leghíresebb képeinek egyike: „Tájkép szí-

várvánnyal“ itt volt látható. Felbecsülhetetlen értékek voltak itt felhalmozva.

És ez az érték, ez a mérhetetlen kincs most mind megsemmisült. Még vannak, akik reménykednek, azt hiszik, sikerült a művészet örökbecsű kincseit megmenteni. A reménykedőknek azonban semmi támaszpontjuk nincs. Eddig csak arról érkezett hír, hogy minden elpusztult.

Most foly a hetedik gazdasági erőpróba az országban. Siessen mindenki hadikölcsönt jegyezni.

Ki lesz a delegációk elnöke? Hetek óta folyik a találgatás a munkapártban arról, hogy ki lesz a delegáció elnöke. Elsőnek Tisza neve került forgalomba, de csakhamar belátták, hogy egyénisége nem felel meg a delegációkban való elnökléssel járó feladatoknak és az elnökség különben is kárt jelentene a munkapártra, mert vezérét kivonná a kombatánsok sorából. Ezután gróf Khuen-Héderváry neve került forgalomba, de őt a pártban nem mindenki látná szívesen a magyar delegáció elnöki székében, mire a figyelem báró Láng Lajos felé irányult, aki azonban — álitólag — nem vállalkozott a feladatra, mire a munkapárt gróf Khuen-Héderváry jelölésében állapodott meg.

Uj adók.

A képviselőház mai ülésén Wekerle miniszterelnök több új adóról fog javaslatot beértesíteni. A javaslatok közül egyelőre csak a cukoradó és borítal fogyasztási adójavaslatok tárgyalhatók. Ebből kifolyólag támadások érték a kormányt azért, hogy fogyasztási adókat tol az előtérbe. E kifogással szemben az a helyzet, hogy a cukoradót Ausztriával egyetértőleg és azonos időtartamra szoktuk rendezni és így az erre vonatkozó javaslat — mint határidőhöz kötött — ez év végéig letárgyalandó. A boradónál pedig a sürgős rendezést ugyancsak a helyzet diktálja. Most kezdődik meg ugyanis a borértékesítés és néhány hónap múlva teljes erővel megindulnak a borszállítások, amelyeknek legnagyobb része a külföld felé irányul. Az államháztartás érdekei kívánják meg tehát, hogy a késedelemeskedéssel a kincstárt jelentősebb bevételektől meg ne fosszák.

Ezek az adók tehát — ha fogyasztási adók is — nem szolgálják valamilyen anti-szociális adójavaslatokat. Ezzel annál kevésbé vádolható a kormány, mert többi adójavaslataimál a legteljesebb mértékben érvényesíteni kívánja az adótörvények szociális érzékkel való alkotásainál egyedüli helyes alapul szolgáló progresszivitást. A kormány törvényjavaslatokat terjeszt a Ház elé a progresszív örökösödési adóról, valamint a vagyonátruházásnak ugyancsak progresszív alapon való megadóztatásáról. A vagyonadó hatvan százalékkal emelik, de ezzel egyidejűleg mentesítik a ma jgszágtalanul megterhelt kisebb existenciákat. A közel jövőre várható a hadinyereség-adónak felemelése is. Itt különös gondot fognak fordítani a bankokra és különböző részvénytársaságokra, amelyeknek igen sok kedvezést nyújtott a Tisza—Teleszky-féle törvényjavaslat.

Oroszországból

még mindig nem érkeztek megbízható hírek. Ugy teszik azonban, hogy Kerenszki döntő vereséget szenvedett. Pétervárott a szocialista pártok vezérei, a vasutasok ösztönzésére, tárgyalásba léptek a bolsevikiekkel, hogy egységes szocialista kormány a maximalisták bevonásával vegye kezébe a hatalmat. Az új kormánynak legfőbb feladatai volnának a békekötés, földosztás és az alkotmányozó gyűlés egybehívása. A megegyezést megnehezíti a bolsevikieknek az a kívánsága, hogy a kormányt ők dominálhassák és hogy a gyors békekötést rögzíteni fegyverszünet vezesse be. Különben az entente a bolsevikieknek munkáját minden tőle telhető módon megakadályozni igyekszik. Amerika, Anglia, sőt Franciaország is el sem akarja ismerni kormányukat és az új francia miniszter, Pichon azzal vádolja őket, hogy mögöttük németek állanak.

Aki nem a harctéren, véres csatákon teljesíti hazafiúi kötelességeit, hanem itthon a gazdasági munka mezején veszi ki részét a honvédelemből s azt akarja, hogy vége legyen már a szörnyűséges vérontásnak, hogy fiai és testvérei szerencsésen vissza-kerüljenek a veszedelmek örvényéből s dicsőséges magyar béke legyen hadaink hősie kintartásának jutalma, az adja oda minden megtakarított pénzét a hetedik hadikölcsönre, mert csak így tarthatjuk meg azokat a hadállásokat, melyek a történelemben mint a magyar dicsőség mértékhődjelzői fognak szerepelni s a béketárgyalásokon biztosítják jelenünket azokkal szemben, akik ezt a nonfiivertől-áztatott földet a rablótámadásra uszított álnok szomszédoknak szeretnék földarabolva ajándékolni odaadni.

Mikor lesz béke?

Berlinből jelentik: A liberális „Daily News“-on és „Manchester Guardian“-on kívül újabban több háborúra uszító angol ujság is sűrűn közöl békehíreket. Bottomly, a John Bull kiadója a flandriai fronton tett látogatása óta a karácsonyi békét propagálja, mert a katonák mind karácsonyra jósolják a békét. Bottomly tisztán praktikus okokra való utalással is decemberre várja a háboru befejezését. Cikkeiben ismételt utalás van arra, hogy Haig hasonló értelemben nyilatkozott előtte.

Fiessük adónkat hadikölcsönre! Hadikölcsön jegyzéssel 12% jövedelmet is el lehet érni.

Felhívás előfizetésre!

Az év utolsó negyedére kérjük az előfizetési díjak megküldését. Áraink maradnak a régiek:

Negyedévre . . . 8 K

Egy hóra . . . 3 K

Kérjük az előfizetési díjakat előbb megküldeni a kiadóhivatalnak. Elő lehet fizetni bármely naptól kezdve.

HIREK

— **Választás.** Mint már több ízben említettük, december 9-én három városi bizottsági tagot kell választani. E választásra vonatkozólag Haller polgármester a következőket tudatja: Kolozsvár szabad királyi város törvényhatósági bizottságának választott tagjai közül az I. (belmonostori) és a I. (óvári) választókerületben egy-egy tag elhalálozván és a III. (belközépi) választókerületben egy-egy tag lemondván, eképen összesen három tagsági hely megüresedvén, a törvényhatósági bizottság f. évi október hó 27-én tartott rendes közgyűlésében 149. jkvi sz. alatt hozott határozatával mind a három választókerületben a választás napjául f. évi december hó 9-ik napját (vasárnap) reggeli 9 órától d. 4 óráig tűzte ki. Az I. (belmonostori) választókerületben (bel- és külmonostor és külszén városrészek) választási elnök: Tamási István, helyettes elnök Pethő József; választási hely: a m. kir. anyakönyvi hivatal nagyterme. A II. (óvári) választókerületben (óvár, bel- és külmagyar városrészek) választási elnök: Ferenczy Gyula, helyettes elnök: Sólyom János; választási hely: a lutheránus elemi iskola épülete. III. (belközépi) választókerületben (bel- és külközép és belszen városrészek) választási elnök: Merza Gyula, helyettes elnök: dr. Várady Aurél; választási hely: a városház nagyterme.

— **Kolozsvár nábobjai.** Kolozsvár város legtöbb adót fizetőinek névsorát végleg így állapították meg: Rendes tagok: Nagy Gábor, Babos Sándor, dr. Hirschler József, Hirsch Ödön, dr. Széki Tibor, dr. Szántó Zoltán, dr. Náthán Mór, dr. Hintz György, dr. Janovics Jenő, Hevesi József, Reiter Aladár, Szántó Miklós, dr. Veres Ferenc, br. Horváth Emil, br. Szentkereszthy Zsigmond, Eisenstein Manó, Czako Lajos, Szakács Kálmán, Schwartz Jakab, dr. Vályi Gábor, Bocsańczy László, dr. Kenessey Béla, dr. Isacu Aurél, Szekula Ákos, dr. Akontz Károly, Bányai Károly, Trandafir Miklós, dr. Óvári Kelemen, Brecher Dávid, dr. Davida Leó, dr. Kolosváry Sándor, dr. Gidófalvi István, dr. Kiss Mór, Reiter József, dr. Farkas Lajos, dr. Fabinyi Rudolf, dr. Apáthy István, Ferenc József, dr. Boér Elek, Gyalokay Sándor, Lengyel Kristóf, dr. Navratil Ákos, Havas Ármin, br. Feilitzsch Arthur, dr. Lukács Adolf, dr. Lőte József, Reményik Károly, dr. Kolosváry Bálint, Ferenczi Ignác, Szabó Jenő, Polónyi N. János, Reményik Mihály, Benkő Elek, dr. Szabó Dénes, dr. Kossuthány Ignác és Veisz József. Póttagok: Izsák Mór, dr. Bernáth Oszkár, Salamon János, Gráf János és Feszli József.

— **Bő s űret Szabolcsban.** Nyiregyházáról írják: Szabolcsvármegyében is kintűnő volt a szűret. A nyiregyházi pénzügyigazgatóság most statisztikát állított össze arról a bormennyiségről, amely jelenleg a vármegyében van és ez a statisztika azt mutatja, hogy a vármegye szőlőbirtokosainak és borkereskedőinek kezén levő borkészlet közel negyven millió koronát ér. A statisztikában csak az ötven hektónál nagyobb mennyiségű borkészletek szerepelnek, így tehát jóval nagyobb a tényleg melevő borkészlet értéke, de ha csak ezt a mennyiséget vesszük is számításba, akkor is óriási értéket képvisel

a szabolcsi borkészlet. A statisztika szerint fehér ó bor 3406 hektó, fehér ujbór 94837 hektó van a vármegyében, vörös bor pedig ó 159 hektó, új 626 hektó van raktáron. Fehér bor tehát összesen 98.242 hektó, vörösbor pedig 785 hektó van Szabolcsban, aminek az értéke hektoliterenként csak négy koronát véve alapul 39,710 800 korona.

LEGUJABB

Az „Ellenzék” távirat-
telefon- és expressz-
tudósításai.

Katonák a harc ellen.

Budapest, nov. 20.

Rotterdamból jelentik: Az ötödik orosz hadsereg küldöttsége kijelentette, ha a harcot nem szüntetik meg, a kozákok ellen vonulnak. Röviddel ezután a kozákok elhatározták, hogy Kerenszkint, mint árulót, letartóztatják. Erről Kerenszki értesülvén, matrózruhában megszökött. A kozákok minden irányban marconi sürgönyt küldtek, kérve Kerenszki elfogatását.

Wilson küldöttei.

Budapest, nov. 20.

Hágából jelentik: Wilson House ezredest és Persching tábornokot megbizta, hogy vegyenek részt az entente marseillei legfelsőbb tanácsában. A küldetést Lloyd George erőteljes támogatásának tekintik.

Eltélt huszár.

Budapest, nov. 20.

A honvéd dandár bíróság ma délelőtt tárgyalta Palafalvi György huszár ügyét, aki a multkoriban a képviselőház karzatáról lelőtt az ülés terembe. Két havi szigorított börtönre ítélték.

Elsülyesztett hajók.

Budapest, nov. 20.

Berlinből jelentik: Buvárhajóink legujabban tizenegyezer tonnát elsülyesztettek el.

Meghalt tábornok.

Budapest, nov. 19.

Londonból jelentik: Mude tábornok, a mezopotámiai angol hadak fővezére meghalt.

A királyi pár Laxenburgban.

Budapest, nov. 19.

A királyi pár ma Laxenburgba érkezett.

Véres zűrzavar Oroszországban.

Budapest, nov. 20.

Stockholmból jeientih: Oroszországból érkezett utasok beszélik, hogy Moszkvában a véres utcai harcok tovább tartanak. Moszkva két legnagyobb szállója leégett, a színház lángokban áll. Az utcákon sok halott hever,

Kerenszki veresége.

Budapest, nov. 20.

Rotterdamból jelentik, hogy Timés leírja hogyan verték meg Kerenszki csapatpatait. Kedden este a maximalisták csapatai bevonultak Carskoje Seloba. Ennek következtében a Gatsinában álló Kerenszki-csapatok főtömegének ellenálló ereje megtörtött. Eközben tárgyalások indultak meg az ellenfelek között.

Helyzet Oroszországban.

Budapest, nov. 20.

Londonból jelentik: Balfour az alsóház ülésén kijelentette, hogy az oroszországi helyzet még tisztázatlan. Látszat szerint a maximalisták az urai Pétervárnak és Moszkvának, A koalíciós kormány alakítására vonatkozó tárgyalások eredménytelenek maradtak. Buchanan nagykövet helyén maradt.

Színház.

Téli Színház.

Szerdán: Féltékenység. (Ujdonság 8-adszor. Kezdeté 7 órakor. Előadás megkezdésekor a nézőtérre vezető ajtókat bezárják. Bérletszűnet XXIX. szám A. Bérlet páholyokat vasárnap délelőtt 11 óráig tartja fenn a pénztár.)

Csütörtökön: D. u.: Svärdström Valborg egyetlen önálló hangversenye. (Hangverseny megkezdésekor a nézőtérre vezető ajtókat bezárják. Részben és nagyon mérsékelttel emelt helyárral.)

Csütörtökön: Este: I. Igaz papsagnac tikoere. II. Omnia vincit amor. (A népes színművek sorozatának első estéje. Bevezető előadást tart Janovics Jenő dr. Rendes helyárrak. A nézőtérre vezető ajtókat előadás megkezdésekor bezárják. Bérlet 49 sz. A.)

Pénteken: Tavasz és szerelem. (Operette ujdonság először. Bérletszűnet XXX. sz. B. A bérlet páholyokat hétfő délelőtt 11 óráig tartja fenn a pénztár.)

Szombaton: D. u.: Az erdélyi színészet évfordulóján rendezett diszelőadás megisméltése. Harmadik ifjusági előadás rendkívül olcsó helyárrakkal.)

Szombaton: Este: Tavasz és szerelem. (Má-sodsor. Bérlet 50 sz. B.)

Vasárnap: D. u.: Vengerkák. (Mérsékelt helyárrakkal.)

Vasárnap este: **Tavaszi és szerelem.** (3-ad-szor. Bérletszűnet XXXI. sz. C. A bérelt páholyokat kedd délelőtt 11 óráig tartja fenn a pénztár.)

Hétfő: D. u. 5 órakor: Musil Klárának, a wieni Volksoper primadonnájának hangversenye. (Részben és mérsékelt emelt helyekkel. Hangverseny megkezdésekor a nézőtérre vezető ajtókat bezárják.)

Hétfő: Este 8 órakor: **Tavaszi és szerelem.** (4-edszer. Bérlet 51. sz. C.)

Féltékenység. Holnap, szerdán este 7 órakor az idei évad legnagyobb sikert aratott drámai újdonságának, Arcibasev „Féltékenység”-ének lesz a 8-adik előadása. Poór Lilivel, Szabados Piroskával, Izsákkal, Nagy Adorjával, Várkonyival, Lengyellel, Feketével, Harsányival, Szakácsal és Kozmával a főszerepekben. A nézőtérre vezető ajtókat az előadás megkezdésekor bezárják.

Tavaszi és szerelem. Az idei évadunk egyik legállandóbb műsordarabja kétségkívül a pénteken este bemutatásra kerülő „Tavaszi és szerelem” lesz, melynek ugy a kedves zenéje, mint a szép, klasszikus Schubert muzsikája ép oly általános és nagy sikert fog aratni, mint a „Három a kis lány”, mely nálunk is nemsokára már az 50-edik előadását fogja elérni. A „Tavaszi és szerelem” — Nagy Gyula rendezésében és Stephanidesz karmester vezényelésével — pénteken (bérletszűnetben), szombaton (bérletben), vasárnap (bérletszűnetben) és hétfőn (bérletben) fog színrekerülni.

Svárdström Valborg hangversenye. A csütörtök délutáni hangversenyen Svárdström Valborg asszony Schumann-, Schubert-, Brahms- és Grieg-dalokat fog énekelni s természetesen nem hiányoznak gazdag műsorából a gyönyörű svéd dalok sem, melyek az ő páratlan művészetének és világhírének első szószólói voltak. Svárdström Valborg, a svéd csalogány csütörtöki önálló hangversenye délután 5 órakor kezdődik s a helyek árai részben s mérsékelt fel vannak emelve.

Felölős szerkesztő és laptulajdonos:
Magyary Mihály

Szerkesztő: **Dr. Polcz Radó ügyvéd**

Kolozsvár sz. kiv. város katonai ügyosztálya.

13672—1917. szám.

Hirdetmény.

A nagyszabeni cs. és kir. katonai parancsnokság kiküldött bizottsága csütörtökön (november hó 22 én) reggel 8 órakor a marhavásártéren jó állapotban levő ökrjárműveket (ökrös szekereket) és jármokat fog készpénzzel (szabadkézből) vásárolni.

Felhívom a tulajdonosokat, hogy eladásra alkalmas járműveiket és jármalkat a jelzett időben és helyen állítsák elő.

Kolozsvár, 1917. évi nov. hó 19.

Folyovich János
kat. ü. előadó.

Olvassuk az „Ellenzék”-et

A HUMEN

most megjelent érdekesítő regény az orosz betörés idejéből. Egy orosz pap árulásait és ki-csapongásait tárgyalja ez a könyv. **Felnőtteknek** való olvasmány az orosz papság befolyásáról Magyarországon.

Ára 3 korona 60 fillér.

Minden jobb könyvkereskedésben kapható.

Röttig Gusztáv és Fia

kiadóvállalat Sopron.
662 (1—2)



Hanglemezeket,

lejátsszottakat, vagy töröttet cserél, vagy újat is vesz

W. Á. G. N. E. R „Hangszerkirály”

országszerte elismert elsőrendű magyar hangszer- és beszélőgépek áruháza

BUDAPEST,

VIII., József-körút 15/v.
Fióküzlet: IX. Ráday-u. 18.
663 1—20

Menjünk jó bort inni és friss debrecenit enni

Pferschyhez a »Berlinbe«
Deák Ferenc-utca 2. szám.

Kitűnő cigányzene.

Olcson és jól lehet étkezni a

Biasini-étteremben

Kitűnő fajborok.

Szinkör-mozgó.

Előadások hétköznapokon:	Előadások ünne- és vasárnap
Első előadás 6 órakor	Első előadás 2 6
Második 7 ¹ / ₄ „	Második „ 4 fél
Harmadik 8 ¹ / ₂ „	Harmadik „ 5
Negyedik 9 ¹ / ₄ „	Negyedik „ 7 fél
	Ötödik „ 8
	Hatodik „ 10 fél

Műsor:

Kedden

Gyurkovics lányok.

Helyárak:

Páholyülés	1:50 kor.
Földszinti ülés	1 kor.
Alsó erkély	70 fillér.
Felső erkély	50 fillér.

Egyetem-mozgó.

Előadások kezdete:

Hétköznapokon: 6, 7¹/₄, 8¹/₂, 9¹/₄ órakor.

Vasár- és ünnepnapokon:

2¹/₂, 4, 5¹/₂, 7, 7¹/₂, 10 órakor,

Műsor:

Kedden

Utolsó csók.

Rendes helyárak:

(Jegyadóval együtt)

Páholy ülés	1:50 kor
Zártszék	1 kor.
I. hely	70 fillér
II. hely	50 fillér
Ruhatár	06 fillér
Műsor	06 fillér